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Методический нетворкинг 

Расскажите о своем лучшем занятии.

Время для рассказа: 
3 минуты



• Содержание  
учебной 
программы

ЧЕМУ учить?

• Методы
• Приёмы 
• Средства 
• ФОПД

КАК учить ?
• Знания;
• Умения;
• Практический опыт
• Компетентность

ЗАЧЕМ учить?

Три главных вопроса педагогики

Педагогика - наука о специально организованной целенаправленной и систематической деятельности по 
формированию человека, о содержании, формах и методах воспитания, образования и обучения.



Учебный процесс  как системный объект

Учебный 
процесс

Цели 
обучения 

Содержание

обучения

Формы 
обучения

Методы 
обучения

Средства 
обучения

Результат  
обучения

Целенаправленное  
поведение педагога 
на уроке характеризуется 
умением
развести «цель», 
«средство» и «результат».



Эффективность методов обучения

5%

10%

20%

30%

50%

75%

90-95%

лекция

самостоятельное чтение

аудио- видео методы

демонстрации

работа в малых группах

практическая работа

коллективные способы обучения 
(самостоятельная работа с взаимообучением и обсуждением в 
диалоговом режиме)

Хороших методов существует  столько, 
сколько существует хороших учителей.

Д. Пойя



Задание 

(Н) планирование изучения темы по урокам;

(Т) проектирование поурочных информационных карт для учителя;

(О) отбор и структурирование содержания;

(Г) целеполагание ученика на изучение темы;

(О) составление вариантов зачётной/диагностической работы;

(Л) целеполагание на деятельность для учителя по обучению в рамках темы;

(Х) определение времени и места промежуточной диагностики;

(Е) проектирование поурочных информационных карт для ученика;

Постройте алгоритм планирования деятельности учителя при подготовке к урокам 
одной темы. 
Используйте для построения алгоритма перечисленные ниже этапы.

Этапы планирования:



Этапы алгоритма планирования деятельности 
учителя при подготовке к урокам одной темы

(Г) целеполагание ученика на изучение темы;
(О) составление вариантов зачетной/диагностической работы;
(Л) целеполагание на деятельность для учителя по обучению в рамках темы;
(О) отбор и структурирование содержания;
(Н) планирование изучения темы по урокам;
(Х) определение времени и места промежуточной диагностики;
(Е) проектирование поурочных информационных карт для ученика;
(Т) проектирование поурочных информационных карт для учителя.



По Ю. Конаржевскому

Структура комбинированного урокаТЦУ

1 Этап Организационный

2 Этап проверки домашнего задания

3 Этап актуализации субъектного опыта учащихся

4 Этап изучения новых знаний и способов 
деятельности

5 Этап первичной проверки понимания 
изученного

6 Этап закрепления новых знаний

7 Этап информации учащихся о 
домашнем задании, инструктаж по 
его выполнению

КРУ

1-КРУ

2-КРУ

3-КРУ

4-КРУ

5-КРУ

6-КРУ

7-КРУ
6-7

5-6

4-5

3-4

2-3

1-2

1-4

1-3

8-9 Этапы Подведение итогов. 
Рефлексия

1-5

1-6

1-7

1-9
7-8

Конечный результат урока

q качество показателей знаний 
учащихся в ходе проведения урока.

q пути достижения качества ЗУН;

q характер отношений между 
учителем и учениками;

q наличие собственной деятельности 
обучающихся по овладению ими 
содержанием учебного предмета на 
основе их самодеятельности, 
самоорганизации, развития 
коллективизма и ответственности;

q качество работы учителя.

Конечный результат урока:



v Тип 
урока

v Структура 
урока

v Цель 
урока

Дида́ктика — раздел педагогики и теории образования, 
изучающий проблемы обучения. 

Раскрывает закономерности усвоения знаний, умений, 
навыков и формирования убеждений, определяет объём и 
структуру содержания образования.

Дидактическая «триада»

Расход
времени 

на различных 
этапах урока



Тип урокаЦель урока

Типология уроков по ФГОС

Урок открытия 
новых знаний, 
обретения новых 
умений и навыков

Содержательная: сформировать систему новых понятий, расширить знания обучающихся за счет включения 
новых определений, терминов, описаний.
Деятельностная: научить обучающихся  новым способам нахождения знания, ввести новые понятия, 
термины.

Урок рефлексии

Содержательная: закрепить усвоенные знания, понятия, способы действия и скорректировать при 
необходимости.
Деятельностная: формировать у обучающихся способность к рефлексии коррекционно-контрольного типа, 
научить обучающихся находить причину своих затруднений, самостоятельно строить алгоритм действий по 
устранению затруднений, научить самоанализу действий и способам нахождения разрешения конфликта.

Урок систематизации 
знаний 
(общеметодологической 
направленности)

Содержательная: научить обобщению, развивать умение строить теоретические предположения о 
дальнейшем развитии темы, научить видению нового знания в структуре общего курса, его связь с уже 
приобретенным опытом и его значение для последующего обучения.
Деятельностная: научить обучающихся структуризации полученного знания, развивать умение перехода от 
частного к общему и наоборот, научить видеть каждое новое знание, повторить изученный способ действий 
в рамках всей изучаемой темы.

Урок 
развивающего 
контроля

Содержательная: проверка знания, умений, приобретенных навыков и самопроверка обучающихся.
Деятельностная: научить обучающихся способам самоконтроля и взаимоконтроля, формировать 
способности, позволяющие осуществлять контроль.

Вид урока

Лекция, проблемный 
урок, конференция, 
экскурсия

Практикум, ролевая 
игра, деловая игра, 
сочинение, 
комбинированный 
урок

Обзорная лекция, 
урок-конференция, 

экскурсия 

Письменные работы, 
устные опросы, 
тестирование   (смотр 
знаний, защита 
проектов)



Структура уроков по ФГОС



Подмена цели 

средствами урока 
Формальный подход при 

постановке  цели 

Постановка собственной 
цели учителя Завышение цели

Проблемы 
целеполагания

Типичные ошибки при формулировании цели урока

По Ю. Конаржевскому



Приёмы целеполагания



Роль цели в функционировании урока

q насколько правильно будет определена и 
сформулирована учителем триединая цель 
урока, настолько верно будут определены 
содержание учебного материала, методы 
о б у ч е н и я  и  ф о р м ы  о р г а н и з а ц и и 
познавательной деятельности учащихся на 
уроке;

q чем  тщательнее  будет  осуществлен а 
учителем декомпозиция триединой цели 
урока на учебные и учебно-воспитательные 
задачи, тем конкретнее и стройнее будет 
л о г и ч е с к а я  с т р у к т у р а  у р о к а  и  е г о 
эффективность;

q все «дерево целей» урока будет наиболее 
эффективно реализовываться в том случае, 
если каждый учебно-воспитательный момент 
будет стремиться решить свою собственную 
учебно-воспитательную задачу, имея в виду 
реализацию триединой цели урока;

q чем чётче спроектирована триединая цель 
урока и учебно-воспитательные задачи, тем 
ч ё тче  и  л огически  последовательн ее 
осуществляется на уроке деятельность 
учителя и учащихся (см. схему 2).



Показатели эффективности урока 

1. Этапы урока
2. Быстрота, скорость решения
3. Количество использованных методов, сменяемость методов
4. Количество опрошенных за урок: полные ответы, неполные ответы, правильные ответы, неправильные 

ответы

5. Количество заданных  учениками вопросов как показатель их познавательной активности и 
интереса к изучаемому

6. Количество желающих принять участие в обсуждении вопросов, поставленных перед классом 
(группой)

7. Количество учащихся, желающих внести дополнения , прокорректировать ответы товарищей, 
их деятельность

8. Количество отвлечений учащихся как показатель негативного отношения к деятельности, к 
уроку, к теме



Глаголы для постановки обучающих целей, 
указывающие на действие с определенным 
результатом: 

К концу урока ученики смогут:

Дать определение… Доказать… Выделить… Выполнить… Выбрать… Выбрать вопрос, который… Выяснить… Вынести суждение 
о… Взвесить… Вспомнить… Задать вопрос… Запомнить… Использовать… Классифицировать… Найти… Назвать … Написать… 
Отсортировать… Осознать… Объяснить… Объяснить связь между… Организовать… Оценить… Обосновать… Обобщить… 
Оспорить… Оспорить заголовок… Определить… Озаглавить… Привести пример… Применить… Пересмотреть… Показывать 
связь между… Подтвердить… Подтвердить свою мысль о… Прокомментировать… Проиллюстрировать… Прийти к 
заключению… Построить.. Презентовать… Поддержать мысль… Противопоставить… Подсчитать… Перечислить… 
Проанализировать… Присоединить… Рассмотреть… Расширить… Распространить… Расставить приоритеты… Реорганизовать… 
Сократить… Сравнить… Систематизировать… Сконструировать… Сформировать… Сформулировать… Спроектировать…  
Сконструировать… Сопоставить… Связать… Упростить… Уменьшить… Установить… Установить связь… 

При планировании урока необходимо идти от цели, а 
не от содержания урока.

Цель урока трансформируется в педагогические 
задачи:

1.Информационная. Что/Чему будем учить?
2.Операционная: Как и каким образом будем учить?
3.Мотивационная: Зачем нам это надо?
4.Коммуникативная: С кем и где?

Таблица полезных слов, которые помогут 
точно определить цель урока:



Карта оценки эффективности урока

Система оценивания – 4-х балльная: 
0 – не проявляется. 
1 – скорее нет. 
2 – скорее да. 
3 – проявляется в полной мере.

Максимальная сумма баллов – 111. 

Эффективность урока определяется 
степенью адекватности результатов и цели.



Карта оценки эффективности урока

Эффективность 
урока 
определяется 
степенью 
адекватности 
результатов и цели.



Карта оценки эффективности урока

Эффективность 
урока 
определяется 
степенью 
адекватности 
результатов и цели.



Кэф – коэффициент эффективности 
учебного занятия 

Кэф = (Реальный результат/ 
максимальная сумма) х100% 

85-100% - высокий уровень 
эффективности учебного занятия; 

65-84% - достаточный уровень 
эффективности учебного занятия; 

50-64% - допустимый уровень 
эффективности учебного занятия; 

30-49% - низкий уровень 
эффективности учебного занятия;

менее 30% - недопустимый уровень 
эффективности учебного занятия.

Максимальная сумма баллов – 111.

Эффективность 
урока 
определяется 
степенью 
адекватности 
результатов и цели.



Нормативные документы учителя  

ФГОС НОО, 

ФГОС ООО, 

ФГОС СОО

ФОП НОО,

ФОП ООО,

ФОП СОО

ФРП
учебных предметов

НПБ

ФЗ-273

o ФРП НОО Русский язык (1-4 кл.)
o ФРП НОО Математика (1-4 кл.)
o ФРП НОО Окружающий мир (1-4 кл.)
o ФРП НОО Технология (1-4 кл.)
o …


